



NYÁRON A KERTBEN

Július és augusztus az a két hónap, amit általában a várva várt nyaralással töltünk, és a komolyabb kertészkedést szüneteltetjük. Az idei évben sokan az utazás helyett az

otthonmaradást választják, vagy csak néhány napos kirándulást terveznek, és a házikerti bíbelődésben találják meg a kapcsolódást.

Tavasszal sok új növény talált gazdára, sokan merítettek ötleteket a kertészek által javasolt kerti praktikákból, és nagy kedvvel láttak hozzá a növények neveléséhez. Bátrabban vetettek virág-, és zöldségmagokat, dugványoztak, palántáztak, hogy a saját maguk által életre keltett növényekből merítsenek erőt, sikert könyveljenek el, és jóízű termést szüretelhessenek.

MIKOR SZEDJEM?

REGGEL

A zöldségek és gyümölcsök minősége szempontjából a szedés időpontja nagy jelentőségű. A növények napközbeni párologtatása csökkenti a sejtekben lévő nedvek nyomását, a növényi szövetek lágyabbak lesznek, a termések kevésbé tartósak. Tanácsos tehát forró napokon reggel szedni a zöldségeket, gyümölcsöket, ha azokat néhány napig tárolni kívánjuk. Ha közvetlenül fogyasztjuk, akkor a napszaknak nincs jelentősége.

ESTE

Egy másik szempont a nitráttartalom, amely különösen a levélzöldségeket, például a salátát, spenótot érinti, ezek szedése



sére az esti órák szerencsésebbek, miután a nitráttartalom a növényben délután és este csökken, a magas nyári hőmérséklet és az erős fényintenzitás miatt. A reggeli órákban nagyobb arányban tartalmazzák a levelek.

Valamennyi újonnan ültetett növénynek, díszfának, díszcserjének, gyümölcsöt termő bokornak, fának a legmelegebb nyári hónapokban rendszeres öntözésre van szüksége. Igaz, idén június második fele és július eleje igen csapadékos volt, de számíthatunk sok forró nyári napra is. Figyeljünk azokra a fákra is, amelyek korábban, 2-3 évvel ezelőtt kerültek a földbe. Hasonló figyelmet érdemelnek a tavasszal ültetett évelő növények is, mert gyökereik még nem eléggé hosszúak ahhoz, hogy hozzáférjenek a talaj mélyebb rétegeiben lévő vízkészletekhez. Ha nincs eső, ezeket a növényeket négy-öt naponta öntözni kell. Fontos a talaj rendszeres lazítása is annak érdekében, hogy a víz mélyebbre hatoljon és nedvesen tartsa a gyökér környezetét.

TEENDŐK A BALKONON

A májusban és júniusban ültetett balkon-növények most a legszebb pompájukat mutatják, de szakszerű gondozást igényelnek. A napsütés és a magas hőmérséklet egyszerre áldás és átok a növények számára a nyári hónapokban. A virágok, évelők és cserjék kiegyenlített víz- és tápanyag-ellátottság mellett teljesítenek a legjobban.



Ápolási tippek

- Reggelente ellenőrizzük a növények víz-ellátottságát.
- Adjunk folyékony műtrágyát az öntözővízhez hetente egyszer.
- Öntözzünk tiszta vízzel a műtrágyázás előtt és után.
- Az öntözővíz ne érje a virágokat, leveleket, mert a nedves levelek és virágok ideális életteret nyújtanak a kórokozók számára.
- Ügyeljünk rá, hogy a fölösleges víz kifolyhasson, különben a gyökerek rothadni kezdenek.

Nyáralás alatt

Néhány egyszerű lépés elegendő ahhoz, hogy a virágtartóban, dézsákban tartott növények a néhánynapos távollétektől átvészeljék.

- ✓ Utazás előtt alaposan öntözzünk.
- ✓ Hordjuk árnyékos helyre a növényeket, mert ott kevesebb vizet fogyasztanak, mint napfénynek kitéve.
- ✓ A növények átmenetileg a lakásban is elhelyezhetők.
- ✓ Néhány napnál hosszabb ideig tartó nyáraláskor hatékonyabb öntözőrendszerre vagy a szomszéd segítségére van szükség.

Nyáralás után

Ha egy évelő balkonnövény a nyáralás után elpusztulni látszik, a legtöbb esetben nem kell kidobni, megsemmisítés helyett próbáljuk meg életre kelteni. Vágjuk le az összes elszáradt hajtást, a tövet mártsuk vízbe és tartsuk alatta, amíg légbuborékok nem emelik föl. Friss földbe átültetve nagy az esélye annak, hogy a növény felépül.

IDŐSZERŰ TENNIVALÓK

- Most ültessük a **díszhagymákat** (*Allium*), egyesével vagy akár hármásával csoportba rendezve. A hagyma kerüljön kb. 15 cm mélyre. Agyagos talaj esetén szórjunk az ültetőlyukba durva homokot vízelvezető réteggé.
- A **kerti hortenziák** az enyhén savanyú talajt kedvelik; ha ilyen közegben nőnek, leve-



leik szép zöldek maradnak. A sárgás lomb hiánybetegsége utal. A talaj kémhatása a virágok színére is kihat, a kék virágú fajták kevésbé savanyú talajban rózsaszínné válnak. A kék virágszín megtartásához alumínium-szulfát-tartalmú tápanyagra van szükségük. A hortenziákat öntözzük rendszeresen az igényük szerint összeállított speciális tápoldattal.

- A **sásliliom** (*Heemerocallis*) virágai csak egy napig tartanak, ám a robusztus és hosz-

szú időn át nyíló növények heteken át színt nyújtanak a kertben. A virágzási időszak végén a sásszerű lombzat gyakran barnássá, csúnyává válik. Különösen a korai fajtákat és fajtákat érdemes visszavágni a talajszint felett 10-15 cm-re. A tövek a lerövidítés után 2-3 héttel friss zöld levelekkel ismét kihajtanak. A késői, szeptemberig virágzó fajták jó vízellátás mellett hosszabb ideig megőrzik a lombzatukat. Az ilyen fajták töveit csak késő ősszel kell visszavágni.

- A virágzásukon ebben az évben túljutott **levendulákat** gyengén vágjuk vissza. Ezzel elkerülhető, hogy a törpecserje szükségtelen energiát fektessen a magképzésbe. A hajtások egyharmadát távolítsuk el sövényvágó ollóval. A virágfejeket töltsük textiltzacskókba.
- Míg a legtöbb **liliomot** ősszel vagy tavasszal ültetjük, a fehér liliom (*Lilium candidum*) hagymái augusztusban kerülje-

nek földbe. Kicsit hosszabb a fejlődési ideje a többi fajnál. A tápanyagigényes növény ültetőgödörbe tegyünk komposzt földet, és ha kötött a talaj, akkor durvább homokot is drénréteggé a pangó víz elkerülésére.

- A **sövények** szokásos alakítási időszaka június végén van, amikor a cserjék befejezték első növekedési szakaszukat. Az erősen növekvő fajok, mint a fagyal, a bükk és a gyertyán nyáron ismét erőteljesen hajtanak. Ezeket a sövényeket augusztus közepétől szeptember elejéig lehet alakítani.
- Mint minden örökzöld növény, a **rododendronok** is nagyon későn jelzik, ha vízhiánytól szenvednek. Tipikus tünet az intenzív napfény okozta sárgás-barnás égési folt a leveleken. Ne várjunk túl sokáig az öntözéssel, mert a szárazságból fakadó károsodást csak lassan növik ki.
- A fásodó **balkonnövények**, például a teraszrózsa, hibiszkusz vagy rózsálc szakszerű tisztításához metszőollót kell használni. Vágjuk vissza az elszáradt virágokat az alattuk lévő következő rügyre. A tövekbe akadálytalanul bejutó napfény előcsalogatja az újabb virágokat.
- Gondoljunk a következő kerti évre, és gyűjtsük be azokat a zöltség- és **virágmagokat**, amelyeket vetni szeretnénk. Legjobb kicsi papírzacskókban tartani, levegős és száraz helyen. Ne felejtsük el a zacskókat névvel ellátni.

NYÁRI GYEPGONDOZÁS



FOTÓ: MERÉNYI ALEXANDRA, PIXABAY

ÖNTÖZÉS

Forró napokon a gyepeknek is sok vízre van szüksége. Gyakoriságát tekintve jobb ritkábban, hetente egy alkalommal alaposan öntözni, mint többször kisebb vízádaggal. Az öntözést szerencsésebb a kora reggeli órákban végezni, mint este, akkor ugyanis több víz hasznosul. Egy igazi nyári nap vé-

gén a talaj még mindig túl meleg, az öntözővíz nagy része elpárolog ahelyett, hogy vizet látná el a gyökereket.

TRÁGYÁZÁS

Az otthon töltött hetek során a gyepek is erősebb használatnak lesz kitéve. Noha a gyeprágyázás szokásos időpontja tavaszra és ősze esik, az erősen használt területekre érdemes július-augusztusban lassan lebomló műtrágyát kiszórni azzal az elsődleges céllal, hogy a fűvet növekedésben tartsuk és megkönnyítsük a túlhasználatból fakadó stresszhelyzet átvészelését. A műtrágyát legjobb akkor kijuttatni, amikor eső közeledik. Az esőcseppek a műtrágyaszemcséket beverik a földbe, így azok gyorsabban lejutnak a feltáródás helyére, míg ha napfénynek kitéve a fűszálakon vagy a fűszálak között maradnak, perzseléses sérülést okozhatnak. Napszakot tekintve az esti órák a legalkalmasabbak a tápanyag-viszszaporításra. Ha nem számíthatunk csapadékra, legkésőbb 24 órával a műtrágyázás után alaposan meg kell öntözni a területet.

TIPP

Azt, hogy mennyi víz jut ki a területre, könnyen ellenőrizhetjük egy befőttesüveg segítségével, amit a fűvön kell elhelyezni az öntözés elindítása előtt. Ha az üvegben látható víz magassága az öntözés végén 1,5 centiméter körüli, elegendő vízhez jutott a gyepek.



FŰNYÍRÁS

Kaszálásra a késő délután a legalkalmasabb, de javasolt figyelembe venni a munkavégzés idejét szabályozó helyi rendelkezéseket.

Ne vágjuk, ha...

...a fű nedves, mert a kések egyenetlenül vágják le a fűszálakat, és a fűnyíró kitisztítása is nehézkes lesz,
...a hőmérséklet 30 °C feletti, mert a talaj túl gyorsan kiszárad.

Merényi Alexandra



DOBAY Kertészet

Megnyílt a DOBAY KERTÉSZET webáruháza virágkedvelők és hobbikertészek részére!

Több száz muskátli- és balkonnövényfajta frissen csomagolva az üvegházból.

Tervezze velünk a tavaszi balkonláda- és kerti beültetéseket!

www.dobaywebshop.hu

PW
PROVEN
WINNERS